

盧寵茂：手術喻「佔」 累港流血逾月 促搞手勇於承擔叫撤兼道歉



盧寵茂昨日接受電台訪問時指「佔領」如做手術，並指香港已經做了三十多日，不但沒有效果，而且流血不止。

香港文匯報訊（記者連嘉妮）早前有份發起六百位醫生聯署，反對「佔領」行動的港大外科學系主任盧寵茂，昨日接受電台訪問表示，聯署是因為同行目睹香港個多月來，法治和市民的自由都受到好大傷害。他以做手術比喻「佔領」行動，指手術已經進行了三十多日，病人流血不止，沒有效果，甚至危害病人生命，就應該改變治療策略，行動發起人應該勇於承擔，叫「佔領」者撤離，並且就行動道歉。

盧寵茂昨日在出席商台《政好星期天》節目時，以「做手術」來比喻目前的違法「佔領」行動。他表示，「佔中」猶如一個為政制改革而進行的手術，但卻做了三十多天，香港這個病人已流血不止，大家看到傷害之餘，卻看不到能達到甚麼效果。他形容：「這個手術風險太大，好處太少。」他又希望「佔領」行動發起人應該勇於承擔，叫停「佔領」行動，並承認「佔中」的想法是「行錯了」，應返回正軌去爭取民主。

有如塞血管患病般嚴重

盧寵茂認為，全港市民都應該考慮香港可以如何康復，而最徹底的方法就是結束「佔領」行動，還香港市民使用道路的自由，以及還香港的法治，同時支持香港警察以專業態度處理目前情況，以回復香港的健康。他又說：「希望他們明白做事要考慮他們原本的動機，就是為香港好和爭取民主，但手法有問題。是時候想一想，過程中有錯誤，要冷靜想一想。這是退場的時候，也不代表不能下台，失了面子。」

盧寵茂又以血管阻塞和癌症來比喻「佔中」的嚴重性：「這次『佔中』行動可以用兩大疾病來比喻，第一就是主要道路阻塞，而這就像一個人的血管受阻塞，嚴重起來會心臟病發、腦中風。道路不單關乎市民交通，也關係到香港經濟。另外，『佔中』引發香港出現的一個病，就是法治受到破壞，這不會是一次性的事件，它會像癌症一樣蔓延和擴散。」

批行動「變種」越變越惡

盧寵茂批評，「佔中」原本計劃佔領中環，但卻蔓延到金鐘、銅鑼灣、旺角，甚至曾計劃要佔領機場；而且行動的本質也「變了種」，越變越惡。他說：「最初說是『愛與和平』，沒有暴力和反抗，警察清場會和平地坐下讓警察抬走，但現在卻以障礙物阻止警察執法、搶鐵馬，甚至可以搶疑犯、衝擊警署。我們更擔心這個『癌症』會遺傳，影響現時的小朋友，令他們不再尊重法治。更令人擔心的是，最初以為『佔中』是短期的，但目前已維持一個多月，由急性病變為慢性病，更難醫治。」

節目主持人陳淑薇提到很多專業人士擔心發表意見而被打壓，只敢低調批評「佔中」，但不接受邀請上電台公開講話。盧寵茂也透露，有醫生同樣雖然認同聯署，但擔心被傳媒或學生攻擊而不敢簽名，形容這個壓力很可悲，很心痛。「發聲是好的，但不希望見到發表意見後，要受別人的攻擊，包括有人稱『起底』，找出聯署醫生的地址等，這是言論自由的打壓。但我認為越是這樣便應該越是要發聲。」他又指，早前有600名醫生聯署爭取普選，就是因為很多醫生認為他們的意見被騎劫，認為需要出來表達自己的聲音。

圖改變人大決定「唔理性」

盧寵茂又認為，人大常委會是中國立法機構，其決定不是香港人甚至特首可以改變的，因為這是管治全國14億人的機構，並說任何人都可以感到不开心，但如果有人試圖要人大改變決定，甚至要求人大道歉，似乎「唔係好理性」。他又謂，年輕一代很聰明，但很多時都會說「我要」，一開始便以「我」作出發，希望年輕一代不再單從自己角度思考。

葛珮帆鄧家彪寶琳站打氣

香港文匯報訊（記者鄭治祖）西貢區各界昨日於寶琳鐵站出口外擺設街站，收集市民的簽名。各出席打氣的嘉賓均表示，「佔中」行動持續了一個多月的時間，對市民大眾造成沉重壓力，呼籲警方盡快執法，令香港社會能盡快恢復秩序。昨日出席將軍澳寶琳鐵站出口外的街站簽名活動的包括立法會議員葛珮帆、鄧家彪、西貢區議會副主席陳國旗、西貢區議員溫悅昌、區能發、陳權軍、劉偉章、莊元荃、邱茂秀、李家良、凌文海、簡兆祺及西貢區各地區團體人士，出席團體包括：民建聯、工聯會、新界社團聯會、新民黨公民力量、坑口鄉事委員會、西貢鄉事委員會、西貢潮州同鄉會、西貢將軍澳婦女會、將軍澳福建同鄉會、自強泳會、美藝音樂藝術團、香港西貢區汕尾市文康會、西貢將軍澳綜合體育會、將軍澳南區居民聯會、將軍澳義工服務社等超過20個地區團體。



葛珮帆和鄧家彪昨日在寶琳站收集市民簽名。

派藍氣球挺警執法

在收集簽名期間，一眾出席嘉賓更向市民發表講話，感謝市民支持是次簽名行動。另外，在場人士及義工們也向市民派發藍色氣球，示意支持警方執法，維護法治，恢復社會秩序，亦希望「佔領」者盡快和平散去，還路於民。立法會議員葛珮帆指出，「佔領」行動已持續個多月，多條主要道路被堵塞，對區內的居民、商戶、運輸行業和飲食業都造成很大影響。現時高等法院早前已頒布禁制令，社會希望「佔領」者盡快撤離，不要對秩序、法治造成更大衝擊。

儒釋道團體夥長者 勸「佔旺」者撤



宗教等團體手持標語呼籲佔領者撤離。

香港文匯報訊（記者文森）「香港宗教慈善基金會」、「宗教文化研究會」等團體的代表連同近百名長者，手持標語，昨午到砵蘭街及亞皆老街交界呼籲佔領者撤離。參加者來自儒、釋、道三教，他們希望示威者要匡正人心，仁愛為懷，照顧到其他市民的需要，盡快開放被「佔領」的道路。公庵禪師寺、香港禪師古寺住持釋智善表示，不少市民向他求助，稱受「佔中」影響生活，呼籲示威者體恤民心，不是只為自己。警方拉起膠帶分隔他們和其他市民。有集會者不滿，雙方口角，要由警方介入調停。

蔡志婷：市民熱情無懼滋擾

香港文匯報訊（記者鄭治祖）連日來到簽名街站擔任義工的香港善英會副主席蔡志婷（見圖）對本報表示，「保普選反佔中」大聯盟舉行支持警方的簽名行動，市民反應熱烈。從自己連日在街站所見，簽名的市民絡繹不絕，甚至有市民拿出移民海外親友的授權書要求代簽。即使街站不時遭到身份不明人士的滋擾，但無損簽名市民的热情。不少簽名者感謝街站的義工，稱讚義工們為維護香港穩定做了一件好事，這是對自己和所有義工多日辛苦的最好肯定。



嚴查身份防重簽「零水分」

蔡志婷還說，在街站收集簽名時，義工們嚴格核實身份資料，盡力防範重簽冒簽，收集到的簽名數字「零水分」，經得起考驗。現在民意已很清晰，市民渴望盡快結束「佔中」，早日還路於民，恢復社會正常秩序。「佔中」者不尊重民意，連法庭的禁制令也不遵守，違反民主原則，破壞法治精神，對香港造成難以彌補的傷害，這是最令人心痛的。她表示，簽名的結果已經說明，大多數市民已對「佔中」忍無可忍，強烈支持警方執法清場，還香港法治安寧。

民記：逾150萬簽名顯民意促撤

佔領行動至今已超過一個月，市民的無助、焦慮，以至怨憤都與日俱增，「還路於民、恢復秩序、維護法治」是廣大市民目前最大的心聲。「保普選反佔中」大聯盟上月25日再度發起簽名大行動，讓廣大市民透過簽名發聲，截至11月1日，短短8天已收集到超過150萬人簽名，接近上次「保普選反佔中」簽名運動一個月的成績，全港民心向背已是非常清楚。

民建聯積極響應是次簽名行動，於全港擺設了150個街站，得到市民熱烈支持，排隊簽名的人絡繹不絕，更有不少街坊主動上前表達強烈反對佔領的意見，無不慨嘆佔領行動對日常生活造成影響，破壞社會秩序及法治；部分家長更擔心教師將佔領思想帶入學校，甚至是幼稚園，憂慮下一代受到「違法合理」的謬論所洗腦。

街站遭擲燃燒彈證非「愛與和平」

港人的要求好基本、好簡單，只想生活安全，生計有保障、社會和諧有秩序，可惜有一小撮人為追求個人「理想」，做出堵塞馬路、霸佔街

道，甚至藐視法庭命令等違法行為，置市民的權利、社會的整體利益，以至司法權威於不顧。大聯盟在美孚的簽名街站日前便遭到暴力襲擊，被兩名蒙面人投擲自製燃燒彈，燒毀部分橫額，幸未造成傷亡，事件證明「佔中」並不是甚麼「愛與和平」的運動。追求真正的民主和公義，不應偏頗、單憑一己之偏見；要達到民主和公義，亦不能偏離法治、任意違法。簽名運動已展示出清晰而強大的民意，示威人士應當兼聽及尊重法庭的決定，盡快撤離佔領區，以免對香港製造更深的傷害。我們相信香港市民都是守法的，希望大家維護法治這個香港的核心價值。我們繼續支持警方執法，令社會盡快恢復秩序。

（標題和小題為編者所加）



天大地大 任君橫行 如若認定自己不是中國人 何必在中國的地頭糾纏 恢復法治讓香港重現繁榮

（二）

全國政協委員、九龍社團聯會副會長馮丹蔭

迷途知返 從民所欲

參觀北京故宮欽安殿時曾看到玄武大帝真經有一卦叫「入山迷路」，我當然無意求籤，但傳世的《周易》卦書，確確實實飽含哲理，體現了古人經驗智慧。不妨也摘錄幾句供參考：「忽入深山去路迷，不如歸去免狐疑」；「有理翻成失理虧，吁嗟好事到頭非」。何以「有理翻成失理虧」，結合「佔中」行動，發起人應都明白，他們何曾有過理，即無理還要選擇違法途徑？結果自然不堪。「五方代表」曾試圖進行「廣場公投」，我善意地估計，這大概也是向民意問卦吧？但可惜的是，組織者限定投票的市民必須要支持「佔中」。古語說：「問道於盲」，自己是迷路者，再問道於迷路者，要走出深山何其難。其實看看報紙，有幾個市民是支持這種玉石俱焚的「佔領」行動？聽聽海外傳媒聲音，有幾個是設身處地替香港人着想？市民的主流民意是人心向背、厭倦社會亂象紛呈。從民所欲，是最好的選擇，最好的下台

水月鏡花 何必拖熬

環顧當今世界局勢，東歐、中亞「顏色革命」、台灣太陽花運動，通過癱瘓甚至推翻政府、破壞法治追求政治訴求的行動，帶來的都是政治動盪、民生受苦、經濟衰退及經濟議題被擱置。人民痛定思痛，早已厭倦了這種亂局。香港好端端的法治社會、好端端的百業繁榮、穩定生活，沒有理由一步步滑向萬劫不復的動盪泥潭。只有恢復法治，香港才能得以安寧。恢復法治，就要回歸基本法和香港原有法律規範。基本法規定的是提名委員會，而不是所謂「公民提名」。守憲，就要遵守國家憲法和香港基本法。要求人大常委會道歉、取消人大常委會決定，沒有實現的可能。離開基本法去對話，通過違法途徑去要挾，終究是水月鏡花。「佔中」策劃者在可預見的結果面前還有必要熬下去嗎？不要做歷史的罪人，恢復理性，回歸法制，讓香港重現繁榮安寧。

中學校長會助沉默學生「走出陰霾」

香港文匯報訊（記者李穎宜）「佔中」持續一個多月，政治爭議不斷，令社會撕裂的情況愈演愈烈。香港中學校長會憂慮年輕一代會因事件而受到深遠影響，遂推出「走出陰霾」之學生身心靈重建計劃，特別聯繫各界專業人士為沉默的大多數學生及有需要者提供支援，使他們得到及時的療傷復原。校長會主席李雪英坦言如「佔領」行動持續，無法預期此計劃的期限，但作為前線教育工作者，必會竭盡所能「去做該做的事」。



蔡元雲認為學校是重要場所，為學生提供情緒支援。李穎宜攝



李雪英希望計劃能為教育及社會服務搭建平台。李穎宜攝

香港中學校長會昨日舉行「走出陰霾」之學生身心靈重建計劃啟動禮，校長會主席李雪英提及計劃目的，是引起學界及社會各界關注社會撕裂對於中學生身心靈的影響，希望計劃建立平台，聯合學界及其他專業界別，以不同的跨界別研討會及分區講座，關顧不同背景的中學生的身心靈需要，並協助他們療傷及重建。她預計計劃會持續一段時間，同時希望以實際行動，向學生推廣關懷文化，希望全港學界及不同界名積極支持。

專家：多面對家庭撕裂

是次計劃邀得突破機構榮譽總幹事蔡元雲作顧問，聯繫各界專業人士為學生提供適當的支援及輔導。蔡元雲以多角度分析是次「佔中」事件，所帶到的社會

撕裂情況以及其後果。他表示學生所面對的主要是家庭撕裂的問題，與家人不同的立場引發起不同程度的衝突；而雖然家長們來自不同界別，但他們普遍對學校有予以信任，所以學校是一個很重要和適合的場所，去進行相關教育及輔導支援。校長會榮譽顧問黃謂倫希望計劃能帶起帶頭作用，認為教育工作者應責無旁貸，同時亦呼籲各界攜手，總動員去關顧學生身心靈的需要，為他們建設更好的將來。另外，就有報道稱通識課程檢討或削減關於香港政治議題，李雪英回應指教育局與學界一直有就新高中課程各個科目的課程比例作商討，當中通識科與其他科齊齊，也處於檢討階段，相信不會因一時的「佔領」事件而要針對性削減內容。